Simulation par la commande RANDOM de votre calculatice

Toutes les calculatrices ont une commande RANDOWgirée fasard, en anglais). |
Un tableur (Excel, OpenOffice) posséde l'instrutédEA().

Sur TI, il faut aller dans MATH puis PRB pour tramnt'instruction rand

Sur Casio, dans OPTN puis PROB pour trouver ran#.

Il suffit ensuite de taper plusieurs fois la toudNTER ou EXE pour simuler ces
nombres aléatoires entre 0 et 1 comportant 10rekitiprés la virgule.

1) Fréquence d'apparition d'un chiffre : le chiffre 7.
a) Créer cing nombres a l'aide de la commande RAMD® votre calculatrice (& défaut, prenez parmi les
nombres ci-dessus) et noter le nombre de 7 quiraisgant.

Recommencer avec cinq autres nombres.

Calculer la fréequence d'apparition du 7 sur ceswdibres.

b) Comparer les fréquences obtenues avec les @lgress de la classe.

Calculez la fréquence moyenne dans la classe.

c¢) On tire au sort un jeton parmi dix jetons de® Apriori, quelles chances a-t-on de tirer un 7 ?

2) Tirage aléatoire d'un nombre entier
a) On utilise de nouveau la commande RANDOM :
sur Tl: 1&rand et  sur Casio :A@n#
Exécuter plusieurs fois cette commande. Quelléaestture du nombre obtenu ?
b) On utilise la commande im(qui donne le plus grand entier inférieur au naambr

sur Tl :int(18rand) et sur Casio : int(A@n#)
Exécuter plusieurs fois cette commande. Quelléaestture du nombre obtenu ?

3) Simulation du jeu de PILE ou FACE

a) En s'aidant du 2), créer, a l'aide de la caléoéa une simulation d'une série de dix lancers
piéce possédant deux résultats possibles : PILEAGLE.

b) Collecter les expériences faites dans la classe.

Donner le plus grand nombre de PILE obtenus poulagiicers et le plus petit.

Apriori, quelle est la frequence théorique ? coté Pile

4) Evolution des fréquences d'apparition du coté RIE
a) A l'aide de la calculatrice, lancer une piecgyvfois de suite en complétant a chaque landableau suivant :

N° du lancer 1 2 3 4 e e e 20

PILE (1) ou FACE (2)

Nombre de PILE depuis
le premier lancer

Fréquence de PILE
depuis le début (& 0,01
prés)

b) Dans un repere, placer les points dont I'absass le numéro du lancer et I'ordonnée est laifnéce de PILE
obtenus depuis le premier lancer

Commenter S| besoin avec |; Tl 80, 82(*), 83 Casio GRAPH commentaires
simulation effectuée par le :0=»Xmin : 300=»Xmax : 100=¥Xscl ViewWindow 0,300, | Définition de la fenétre d'affichage
professeur au tableau. :0.4=»Ymin : 0.6=»Ymax : 0.1=»Yscl 100, 0.4, 0.6, Q.l 4 et dgs graduations sur les axes.
:DrawF 0.5 Graph Y=0.5 J Tracé de y=0,5.
. . . E0=» P O=>P.J 0 dans le compteur de PILE .
5) Simulation sur calculatrice
Le programme Ci_contre Simule 2FOI’( Ky 300) For 1 =» K To 300 . Début de boucle
:randint(0, 1) =» A Int(2=Ran#) =» A . Lancer de la piéce

le lancer d'une piéce 300 fois d
suite, calcule a chaque lancer | :If A=1:P+1 =» P if A=1 Then P+1 =¥ P _J|Si c'est PILE, ajouter 1 au compteur.

fréquence de PILE —obtenus . . PIK=> . Calcul de la fréquence.

depuis le début, puis il place le .pi oy, F) Plot K, F | Affichage du point (K ; F).
point correspondant dans ul :End Next Fin de boucle.
repére, compare la fréquence :DispF F 4 Sortie de la fréquence finale

0,5 et affiche la fréquence finale.



